

Форум «Агробізнес України - 2011»



Вже в третій раз лідери аграрної індустрії збираються на щорічному форумі інституту Адама Сміта «Агробізнес України», щоб обговорити найбільш актуальні питання функціонування та перспективи розвитку стратегічного важливого аграрного сектору економіки. Сьогодні форум - це унікальна можливість для керівників аграрних компаній, представників влади, інвесторів, асоціацій та інших учасників ринку обмінятися думками щодо майбутнього сільського господарства в Україні.

Цьогорічний захід відвідали представники понад 150 іноземних та вітчизняних компаній та організацій, діяльність яких пов'язана з аграрним сектором. Серед доповідачів були *Жіль Меттал* (директор департаменту агробізнесу ЄБРР), *Леонід Козаченко* (президент Української аграрної конфедерації), *Дмитро Березовський* (президент Аграрної палати України) *Микола Ярчук* (голова правління НАЦУ «Укрцукор»), *Андрій Бодін* (президент «Союзроссахар» та виконавчий директор Об'єднаної асоціації виробників цукру Митного союзу), *Віктор Іванчик*, генеральний директор і засновник, «Astarta Holdings», *Олег Бахматюк* (голова правління компанії «Ukrlandfarming»), *Михайло Корилкевич* (керую-

чий директор, директор з розвитку «Dakor Agro Holding»), *Вадим Могіла* (генеральний директор компанії «Sintal»), *Віталій Скоцик* (генеральний директор, «Landkom

International»), *Шарль Вільгрен* (генеральний директор «AgroGeneration»), *Ігор Бучацький* (генеральний директор «Sagro») та ще понад 30 лідерів галузі.

Учасники форуму встигли обговорити фактично всі найактуальніші питання, які сьогодні стоять перед аграрним сектором.

На форумі дискусія точилася довкола стратегічного значення України для світових аграрних ринків та шляхів просування вітчизняної продукції на ринки ЄС, країн СНД та інших країн світу. Особливий акцент було зроблено на продовольчій безпеці України та шляхах підвищення конкурентоспроможності вітчизняного агробізнесу.

«Сьогодні Україна використовує тільки третину свого аграрного потенціалу, - відкриваючи форум зазначив президент «Української аграрної конфедерації» *Леонід Козаченко*. - В перспективі ми спокійно можемо істотно збільшити обсяги

виробництва аграрної продукції. Єдина перешкода на цьому шляху - проблеми із залученням капіталу».

Леонід Козаченко у своїй промові також підкреслив, що в 2010 році у вітчизняний сільськогосподарський сектор прийшло 40 мільйонів доларів США. А один зі світових аграрних лідерів - Бразилія, на яку Україні радять рівнятись провідні експерти, за рік залучила аж 22 мільярди доларів США. Сьогодні українські території сільськогосподарських угідь на 30% менші за бразильські, але при цьому Україна дає третину агропродукту, виробленого Бразилією. Тому при достатньому фінансуванні у нас є шанс не просто наздогнати, але й обійти Бразилію та інших конкурентів, вважає він. За його оцінками, АПК потрібні 15 мільярдів до-



ларів США щорічно. «Якби це сталося, то Україна за п'ять-сім років потроїла б виробництво продовольства й експортувала б продукцію на суму понад 40 мільярдів доларів щорічно», - прогнозує Леонід Козаченко. «Проте притягнути хоч би частину потрібних інвестицій сьогодні заважає непрозора державна політика в секторі АПК, державне втручання у формування цін і корупція», зазначив він.



Нагомість, директор департаменту агробізнесу ЄБРР **Жіль Меттетал** у своїй доповіді підкреслив, що стратегічне значення України для світових сільськогосподарських ринків продовжує рости. Але навіть за підтримки зростаючого попиту з боку глобальних інвесторів Україні все ще належить стати провідним гравцем в сільському господарстві. «У цьому контексті поточні події в АПК мають першорядну вагу: чи зможе Україна в таких умовах повністю реалізувати увесь свій потенціал в аграрному секторі?» – зауважив він. «Навіть при зростаючій зацікавленості з боку іноземних інвесторів, Україна ще має посісти позицію лідера агробізнесу в світі. Маючи бажання вкласти кошти, я б не став зараз інвестувати у аграрну галузь України, враховуючи ті умови, які склалися в Україні. Я б інвестував у Бразилію, яка демонструє розвиток ринкових засад економіки. Єдине джерело, звідки можуть прийти інвестиції у сільське господарство України – це приватний сектор. Не держава, і не міжнародні організації інвестуватимуть, а саме бізнес, інвестори з приватного сектору. Для реалізації аграрного потенціалу України необхідні інвестиції обсягом від 40 до 80 млрд. доларів США. У держави

таких грошей немає. Приватний сектор готовий інвестувати за умови створення здорового клімату і захисту з боку держави прав виробників та інвесторів», зазначив пан Меттетал.

Важливим питанням до обговорення став розвиток взаємовигідного діалогу між бізнесом і урядом щодо основних проблемних питань роботи аграрних компаній. Доповідачі та учасники форуму мали змогу оцінити прогрес у співпраці з державою щодо таких актуальних питань, як експортні бар'єри, зняття матораторію на експорт і повернення ПДВ, формування прозорих механізмів роботи на продовольчих ринках.



У рамках форуму також відбулася потужна дискусія між керівниками найбільших в Україні підприємств, в ході якої присутні обговорювали новітні та оптимальні стратегії розвитку власних підприємств, розповідали про останні досягнення у виробництві сільськогосподарської продукції. Так, у своєму виступі **Віктор Іванчик**, генеральний директор «Астарта-Київ» розповів про досягнення своєї компанії і зазначив, що бюджет інвестицій агрохолдингу на 2011 рік складає близько 60 млн. євро. Більша частина цих ко-

штів буде витрачена на придбання сучасної сільськогосподарської техніки. Зокрема, в рамках інвестиційної програми на 2011 рік планується придбання 120 одиниць тракторів і комбайнів, а також 340 одиниць сільськогосподарських машин. Основні інвестиції і надалі будуть спрямовані на підвищення ефективності виробництва сільськогосподарської продукції шляхом впровадження сучасних технологій з обробки землі та збереження навколишнього середовища. «Менеджмент компанії усвідомлює, що оснащення підрозділів новою сучасною сільгосптехнікою – це запорука вчасного виконання всіх агротехнологічних

операцій, що в свою чергу сприяє отриманню високих та якісних врожаїв», зазначив він.

Надзвичайно актуальною частиною форуму стали посекторні **фокус-групи**: «Зерно, «Цу-

кор», «Олія та жири», «Фрукти, Овочі, М'ясо».

На фокус-групі присвяченій ринку цукру **Микола Ярчук**, голова Національної асоціації цукровиків України, в своїй доповіді зупинився на ключових моментах функціонування галузі. Назвавши основні показники роботи цукрової промисловості у 2010 році, він





окреслив також і перспективи стратегічного й поточного розвитку.



Зокрема, він зазначив, що у 2010 році аграрії зібрали 14,8 млн. тонн цукрових буряків із загальної площі у 495 тис. га, з яких цукрові заводи виробили 1 544,9 тис. тонн бурякового цукру. Натомість у 2011 році Національна асоціація «Укрцукор» прогнозує збільшення площ посіву у 550 тис. га. На його дум-

ку, для збереження балансу між попитом і пропозицією, ввезення цукру-сирцю з тростини по тарифній квоті цілком достатньо. «На 1 березня 2011 у нас в залишках 0,99 млн. тонн цукру. Ринок зараз стабільний і спокійний», - повідомив він.

Микола Ярчук також підкреслив важливість відновлення експортного потенціалу галузі, зокрема, у зв'язку з дефіцитом цукру у світі, а також наголосив на важливості співробітництва та партнерства з країнами-членами Митного союзу.

Андрій Бодін, президент асоціації цукровиробників Росії «Союзроссахар» та виконавчий директор Об'єднаної асоціації виробників цукру Митного союзу, розповів присутнім про реалії функціонування цукрової галузі в умовах Митного союзу. «Країни, об'єднавши

свої зусилля в сільському господарстві у рамках Митного союзу, в майбутньому зможуть забезпечити продовольчу безпеку у світі. Україну у союзі розглядають як партнера», - наголосив він. Бодін також розповів, що Митний союз споживає 6,4 млн. тонн цукру на рік, обробляє 1,3 млн. га площ посів цукрових буряків, і виробляє 4,6 млн. тонн бурякового цукру. У зв'язку з цим, країни Митного союзу у поточному році буде змушений імпортувати 2,9 млн. тонн цукру-сирцю.

Пан Бодін повідомив присутніх, що в поточному році Росія планує засіяти буряками 1,2 млн. га, що є найвищим показником з 1990 року. Також очікується, що експорт цукру з країн-учасниць Митного союзу в 2011 році складе близько 250 тис. тонн. Основним експортером цукру залишиться Білорусія.

Президент «Союзроссахар» підкреслив нагальну необхідність підтримки бурякоцукрового виробництва у вигляді: збільшення площ посівів цукрових буряків, придбання техніки, інвестицій в модернізацію цукрових заводів, будівництво нових цукрових заводів



та збільшення виробництва цукру із цукрових буряків.

У цілому 3-й міжнародний форум «Агробізнес України» ще раз підтвердив свою репутацію найбільшої незалежної платформи для обговорення актуальних питань розвитку аграрного сектору України, об'єднавши лідерів індустрії.

